


LE CONTRÔLE DE GESTION ET LA METHODE EXPERTIZERS


En 1980, l’auteur Didier RICHE chef de projets, plébiscite l’arrivée du tableur. C’est une bouffée d’oxygène pour les gestionnaires, alors que les Directions informatiques sont encore techniquement incapables de répondre à l’urgence de leurs besoins d’analyse. Très vite, les ‘usines à gaz’ fleurissent. Le tableur devient un outil de traitements, et dans l’esprit de trop de gestionnaires, c’est encore le seul moyen rapide de s’affranchir des informaticiens, des délais et des coûts qu’ils engendrent !
Dès cette période un schisme s’établit entre gestionnaires et informaticiens, qui, même en 2018, isole toujours les gestionnaires de l’entreprise de toute méthodologie d’analyse structurée.
La simplicité d’utilisation du tableur, son coût insignifiant, font toujours du tableur le seul outil de formation et d’apprentissage des étudiants en gestion. 
Certes, ce qui importe à un professeur de contrôle de gestion c’est de vérifier que sur un cas d’application ‘simple’ les étudiants ont bien acquis les fondamentaux de son cours. Seul le bon résultat attendu compte, qu’importe la manière de l’avoir atteint, voire compilé ! 
Mais dans la réalité de l’entreprise est-ce une préparation suffisante ?
N’est-il pas tout aussi nécessaire de donner à l’étudiant, puis au gestionnaire en activité, l’assurance d’une méthodologie d’analyse et de mise en œuvre qui le mènera immanquablement au succès de ses projets, indépendants de la nature de l’entreprise, des cas particuliers et des volumes autrement plus importants à traiter.
C’est dans cet esprit d’universalité que l’ouvrage se présente. 
[bookmark: _GoBack]L’ouvrage est donc de nature à modifier profondément et durablement les approches fonctionnelles et techniques des contrôleurs de gestion, jusqu’à se révéler INDISPENSABLE  à l’exercice du contrôle de gestion. 
 




